

Кольчуг

В Кольчуг люди со всех окрестностей в былие времена ездили по жемчуг (ударение на втором слоге. — Авт.). Теперь жизнь в этом древнем селе на берегу озера Кольчугского замерла. Кресты на церкви Спаса Нерукотворного Образа, закрытой в 1936 году, покосились.



Губдор

Пророко-Ильинская церковь в Губдоре, возведённая в 1766 году, стоит в окружении прекрасных деревьев. Пройдя сквозь него, оказываешься перед зданием, которое в 1930-е было разорено, но до сих пор сохраняет былое великолепие. После 1934 года в нём была организована перевалочная база для заключённых, направляемых в нынешние лагеря. Впоследствии под сво-

дами храма расположили склад, кузницу и, наконец, сельский дом культуры с библиотекой и клубом. На месте алтаря была оборудована сцена. Артисты съехали, однако шансов на восстановление этого объекта, как и большинства остальных упомянутых, нет. Оптимальным продолжением их истории, по мнению сотрудников Пермской художественной галереи, стала бы научная консервация. **К**

